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Bakgrund till enkäten 
Våren 2020 publicerades en enkät på Dvärgschnauzerringens hemsida och Facebook-grupp. 
Information om enkäten spreds även via mejl till anslutna uppfödare samt på sociala medier 
som exempelvis Dvärgschnauzergruppen. Det var tre huvudsakliga syften med frågorna i 
undersökningen som var riktad till både hundägare och uppfödare. 

 Att få veta mer om vilka frågor och önskemål som hundägarna och uppfödarna har, 
så att klubben kan ge bättre information och arrangera aktiviteter som intresserar 
båda dessa grupper. 

 Att få hjälp i ras-arbetet på flera områden till exempel med kunskap om status på 
exteriören vad gäller öron, pälsar och svansar. 

 Att förstå mer om hur dagens dvärgschnauzer lever och fungerar för att få möjlighet 
till en meningsfull dialog, om hur väl denna hunds villkor och karaktär stämmer 
överens med beskrivningen i rasstandarden. Ambitionen var att utifrån svaren få en 
nulägesbild, som kan använda i det fortsatta avelsarbetet för vår ras.  

Svaren på frågorna om mentalitet, exteriör och aktiviteter var anonyma och totalt har det 
inkommit svar för 1270 hundar, varav 1030 från hundägare och 240 från uppfödare.  

När du läser sammanställningen, var snäll och notera att svaren som registrerats är per hund 
och inte person samt att detta dokument är en sammanställning av svaren, utan slutsatser. 
Dessa får istället rasklubbens kommittéer och arbetsgrupper arbeta vidare med. 

Till sist, stort tack till alla er som tog sig tid att svara på enkäten.  

På uppdrag av Dvärgschnauzerringen 

 

Maria Bane 

  



4 

 

Om hunden 
Det här avsnittet redovisar basinformation om hundarna som omfattades i enkäten, som 
födelseår, färg, kön och ifall det är en hanhund - är han kastrerad? Vidare har de svarande 
fått ange vilken typ av öron respektive svans som deras hund har.  

Fördelning födelseår, färg och kön 
 

 Peppar & Salt Svart Svart & Silver Vit  

 H T H T H T H T Total 

2020 10 9 5 4 12 4 3 0 47 

2019 23 20 19 31 28 23 11 9 164 

2018 23 28 26 23 18 32 6 6 162 

2017 33 34 13 22 15 22 3 3 145 

2016 30 28 18 17 19 18 3 7 140 

2015 23 14 13 11 12 22 5 3 103 

2014 16 20 15 16 15 17 5 2 106 

2013 13 19 5 5 17 12 4 2 77 

2012 8 16 7 8 10 20 3 3 75 

2011 11 7 7 11 14 6 0 1 57 

2010 7 20 7 9 17 12 2 4 78 

2009 9 6 6 4 3 6 0 2 36 

2008 11 11 1 4 3 4 0 0 34 

Före 2008 10 8 5 3 6 13 0 1 46 

Total 227 240 147 168 189 211 45 43 1270 

 467 315 400 88  

 

Figur 1: Fördelningen över färgerna överensstämmer rätt väl med antalet registreringar inom respektive färg. 

Totalt antal hanhundar varav kastrerade hanar 

 

Figur 2:  
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Typ av öron 
 

        

 A B C D E F Antal/färg 

P&S 11 2% 221 47% 60 13% 119 25% 46 10% 10 2% 467 

S 12 4% 153 49% 34 11% 79 25% 33 10% 4 1% 315 

S&S 9 2% 210 53% 48 12% 92 23% 36 9% 5 1% 400 

V 5 6% 40 45% 15 17% 18 20% 3 3% 7 8% 88 

Antal 37  624  157  308  118  26   

Del av total  3%  49%  12%  24%  9%  2% 1270 

 

Figur 3: Tabellen visar i antal och % hur många i respektive färg som har en viss typ av öron. 11 av 467 (2%) P&S har A-
typen. 37 av alla fyra färger har A-typen vilket motsvarar 3% av alla svarande (1270). Vanligast förekommande typ av öron 
för samtliga färger är B. Variant D ska föreställa rasstandarden. 

Ur dvärgschnauzerns rasstandard: Hängöronen skall vara högt ansatta och vikta. De skall 
vara V-formade och öronens inre kant skall ligga mot kinderna. Öronen skall vara 
symmetriskt burna och riktade framåt mot tinningarna. Öronvikningen skall vara parallell 
och inte ligga ovanför skallens plan. 

Typ av svans 
 

        

 A B C D E F Antal/färg 

P&S 113 24% 196 42% 29 6% 76 16% 33 7% 20 4% 467 

S 57 18% 133 42% 15 5% 60 19% 20 6% 30 10% 315 

S&S 91 23% 146 37% 21 5% 72 18% 42 11% 28 7% 400 

V 22 25% 32 36% 1 1% 22 25% 5 6% 6 7% 88 

Antal 283  507  66  230  100  84   

Del av total  22%  40%  5%  18%  8%  7% 1270 

 

Figur 4: Tabellen visar i antal och % hur många i respektive färg som har en viss typ av svans. 113 av 467 (2%) P&S har A-
typen. 283 av alla fyra färger har A-typen vilket motsvarar 22% av alla svarande (1270). Vanligast förekommande typ av 
svans för samtliga färger är B. Variant A ska föreställa rasstandarden. 

Ur dvärgschnauzerns rasstandard: Korset skall vara lätt rundat och omärkligt övergå i 
svansansättningen. Svansen skall vara naturlig (okuperad). En svans som är formad som en 
sabel eller skära eftersträvas. 
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Något om dig och övriga i flocken 
I denna del av enkäten frågade vi om boende, närmare bestämt var och hur hundarna bor 
och om hunden bor i en barnfamilj eller inte. Vi undrade även varifrån hundägare och 
uppfödare inhämtar sina råd och om man är medlem i Dvärgschnauzerringen. 

De svarande bor relativt jämnt fördelat med 29% i en större stad, 35 % i en mindre stad och 
36% på landsbygden (glest befolkad ort). Däremot visar svaren om - hur - man bor på större 
skillnader. Hela 889 hundar (70%) bor i hus eller radhus med trädgård. 21 % av hundarna bor 
i lägenhet och 9% på en gård.  

1008 (79%) bor med enbart vuxna och 262 (21%) i barnfamiljer.  

Varifrån får du råd som hundägare? 

 

Figur 5: Fler svarsalternativ var möjliga här. Av 1270 hundar var 1030 ägda av hundägare och 240 hundar ägdes av 
uppfödare. I diagrammet framgår bland annat att hundägare vänder sig till uppfödaren och till sociala medier i större 
utsträckning än uppfödarna som i stället vänder sig till vänner men även till DSR (Dvärgschnauzerringen). 

Är du medlem i Dvärgschnauzerringen (DSR)? 

 

 
Figur 6: 
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Päls- och tandvård 
Dvärgschnauzern är en trimras. Därför var vi intresserade av att veta hur många som 
trimmas respektive klipps med maskin och om så är fallet, vad anledningen är till att hunden 
klipps. Vidare ville vi veta hur man hanterar pälsvården och varifrån hundägare får sina råd 
om pälsvård. 

Tandvården är allt mer viktig och av den anledningen ville vi veta hur många som har alla 
tänder kvar och vad man gör för att sköta om tänderna. (Dvärgschnauzern är i sig en frisk 
och sund ras, men precis som många andra raser av småhundar behöver tänderna skötas 
kontinuerligt.) 

Avsnittet avslutas med öppen fråga om vilka tips om päls- eller tandvård man är intresserad 
av. 

Vem sköter pälsvården? 

 

Figur 7: 
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Trimmas eller klipps din hund? 

 

 
Figur 8: 

 

Varför klipps din dvärgschnauzer? 

 

Figur 9: 
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Varifrån får du råd om pälsvård? (Fler alternativ möjligt) 

 

Figur 10: 

 

Har alla tänder kvar eller har dragit ut tänder p g a tandlossning 

 

Figur 11: Upp till 8 års ålder har majoriteten av hundarna alla tänder kvar. Därefter sjunker antalet med alla tänder kvar 
successivt. 
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Hur sköter du hundens tänder? 

 

Figur 12: 

 

 

Figur 13: 
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Figur 14: 
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Figur 16: 

 

 

Figur 17: 
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Figur 18: 

 

 

Figur 19: 
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Samspel mellan dig, din hund och omvärlden 
I den här delen vill vi få veta mer om hundens agerande i olika sammanhang och hur 
samspelet fungerar med dig och omgivningen. Med det här som underlag kan vi lättare 
identifiera de frågor och önskemål som hundägare och uppfödare har, om information och 
aktiviteter. I sammanhanget kan det vara bra att påminna sig om vad som sägs om rasens 
uppförande/karaktär i rasstandarden. 

Ur dvärgschnauzerns rasstandard: Dvärgschnauzern liknar schnauzern i lynnet men har 
också den lilla hundens karaktär och uppförande. Dess klokhet, oräddhet, uthållighet och 
vaksamhet gör dvärgschnauzern till en trevlig sällskapshund, som också kan tjäna som 
vakthund och ändå utan problem rymmas i en liten bostad. 

Hur agerar din hund vid hundmöten? 
 

 Lägenhet 
Hus/rad-
hus med 
trädgård 

Gård 
Summa 
per ort 

Total per 
agerande 

 

... går lugnt och avslappnat vid min sida med 
"leende koppel" 

    303 24% 

 I större stad (368) 36 49 1 86   

 I mindre stad (445) 19 91 2 112   

 På landsbygd (457) 0 78 27 105   

... går vid min sida men har "synpunkter" och 
piper/gnäller 

    444 35% 

 I större stad 60 64 0 124   

 I mindre stad 35 113 2 150   

 På landsbygd 5 131 34 170   

... gör utfall i kopplet     39 3% 

 I större stad 4 5 0 9   

 I mindre stad 2 16 1 19   

 På landsbygd 1 10 0 11   

... morrar/skäller/piper mot den andra hunden     269 21% 

 I större stad 35 46 0 81   

 I mindre stad 21 77 0 98   

 På landsbygd 2 65 23 90   

... stretar mot den mötande hunden     215 17% 

 I större stad 32 36 0 68   

 I mindre stad 16 49 1 66   

 På landsbygd 0 59 22 81   

 

Figur 20: Antalet hundar som bor i större eller mindre stad alternativt på landsbygd anges inom parentes högst upp till 
vänster. I den här tabellen vill vi redovisa om det finns någon skillnad i agerande vid hundmöten beroende på typ av 
bostadsort. Med hänsyn tagen till variationen i antalet per bostadsort verkar det inte vara någon större skillnad. Däremot 
har en större andel hundar ”synpunkter” på andra hundar vid möten.  
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Figur 21: 

 

Är din hund reserverad mot främmande människor? 

 

Figur 22: Av de hundar som bor större stad (368) är 8% reserverade, 39% är reserverade inledningsvis, 9% är ointresserade 
och 45% vill hälsa på alla. 
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Tycker din hund om barn (som i att acceptera)? 

 

Figur 23: 

 

 

Kan din hund vara lös och komma på inkallning? 

 

Figur 24: 
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Figur 25: Samma fråga som föregående stapeldiagram men nu presenterad per ort.  

 

Kan din hund vara ensam hemma? 

 

Figur 26: 
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Skällande och rädslor 

 

Figur 27: 

 

 

Figur 28: 
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Alla har inte svarat på frågan om vilken typ av rädslor, men flera har svarat mer än ett 
alternativ vilket är anledningen till att det totala antalet inte överensstämmer med Ja-
alternativet i föregående stapeldiagram.  

Har du hört talas om mentalbeskrivning hund (MH eller BPH)? 

 

Figur 29: Av 206 svar som inte hört talas om mentalbeskrivningar kommer 50 av svaren från hundägare som är med i 
Dvärgschnauzerringen och 156 som inte är med i rasklubben. 

Inom "beteende" vill vi veta mer eller få hjälp med… 
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 viltspår och nosework 
 Mer upplysning om hur valpen ska hanteras för att undvika rädslor, eller minimera 

om det är en ängslig valp. Förebyggande info är viktig  
 Önskar att SSPK anordnade både MH och Korning MT 
 Önskar att SSPK med DSR ska försöka anordna MH som är svårast att komma med på. 

BPH är ju lite lättare komma med på eftersom det är för alla hundar 

 

Aktiviteter  
Dvärgschnauzern är en mycket allsidig ras som gärna vill och kan vara med och delta i många 
aktiviteter. Här vill vi veta vad du eller övriga i familjen brukar göra med er hund, men även 
vad för aktiviteter som du skulle vilja prova på eller veta mer om.  

I enkäten hade vi listat så många aktiviteter vi kunde komma på men vi hade även ”Annat” 
som ett alternativ och här vet vi bland annat att svarande som ägnar sig åt ex vis olika 
lydnadsgrenar har registrerat sitt svar. I genomsnitt ägnar ni er åt fyra olika aktiviteter i 
tabellen som visar aktiviteterna i fallande ordning.  

Dessa aktiviteter ägnar vi oss åt 
 

Typ av aktivitet Antal Andel av antal svarande 

Skogspromenader 1238 97% 

Stadspromenader 812 64% 

Delta i utställningar (inofficiella eller officiella) 404 32% 

Vara ute i skärgården  340 27% 

Färdas "kommunalt" med buss, tåg eller båt 336 26% 

Annat 316 25% 

Dvärgschnauzerpromenader 313 25% 

Träna/tävla nosework 292 23% 

Träna/tävla lydnad 249 20% 

Träna/tävla agility 236 19% 

Träna/tävla viltspår 228 18% 

Träna/tävla rallylydnad 221 17% 

Åka på fjällvandringar 221 17% 

Delta vid Dvärgschnauzerringens årliga Cup 129 10% 

Träna specialsök 69 5% 
 

Figur 30: 
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Det här vill vi prova eller veta mer om 
 

 Nosework (27) 
 Agility (24) 
 Spår (22) 
 Rallylydnad (12) 
 Specialsök (11) 
 Lydnad (7) 
 Sök (7) 
 Träffar och dvärgschnauzerpromenader (6) 
 Freestyle (4) 
 Brukset/Bruksspår (3) 
 Terapihundsutbildning (3) 
 Do as I do (2) 
 Svampsök (2) 
 Dog parkour, prova på träffar/läger, free style/heelwork to music, hundmöten, hur 

arbeta med mentalitet, linlöpning, räddningsaktiviteteter, socialisering, 
vardagsövningar och friskvårdsaktiviteter (13) 


